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Το μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας για τη νέα 
σχολική χρονιά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Μήνυμα, με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, 
έστειλε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, στο οποίο τόνισε 
μεταξύ άλλων ότι σήμερα, όταν υπό την επίδραση της 
εκκοσμίκευσης, οι πνευματικές αξίες απαξιώνονται και 
παραγκωνίζονται, τα παιδιά και οι νέοι «χρειάζονται να 
ανακαλύψουν το βαθύ χριστιανικό νόημα της ζωής, τη σημασία 
της προσευχής, τη χαρά της κοινωνίας με τον Θεό και τον 
συνάνθρωπο».

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ  υπογράμμισε ότι οι μαθητές χρειάζεται «να 
καλλιεργούν ουσιαστικές αρετές, όπως τον σεβασμό στην αξιοπρέπεια του 
ατόμου, την φιλία, την ειλικρινή αγάπη, την αλληλεγγύη και την ευγνωμοσύνη».
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«Επίσης, τα παιδιά και οι νέοι χρειάζονται μια ενδελεχή εκπαίδευση για τη ζωή, 
που περιλαμβάνει προσωπικές εμπειρίες, που έζησαν μέσα σε μια συγκεκριμένη 
κοινότητα, ξεκινώντας από την οικογένεια και συνεχίζοντας στο σχολείο, στη ζωή 
της Εκκλησίας και της κοινωνίας», επεσήμανε.

«Στην αρχή της σχολικής χρονιάς 2022-2023 , με γονική αγάπη, συγχαίρουμε και 
ευλογούμε όλους τους Ρουμάνους μαθητές, γονείς, δασκάλους και καθηγητές, 
μεταφέροντάς τους τις προσευχές της Εκκλησίας, ώστε ο Ελεήμων Θεός να τους 
στείλει όλους “πνεύμα σοφίας και κατανόησης, για να φωτίσει το μυαλό και τις 
σκέψεις τους και να ανοίξει τις καρδιές τους για να λάβουν τις διδασκαλίες των 
καλών”, είπε χαρακτηριστικά.

Το 2022 έτος προσευχής

«Η Ιερά Σύνοδος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ανακήρυξε το έτος 2022 
ως έτος αφιερωμένο στην προσευχή στη ζωή της Εκκλησίας και των Χριστιανών .

Η προσευχή είναι η παρουσία και το έργο του Αγίου Πνεύματος στον πιστό 
άνθρωπο, που φέρνει παρηγοριά, ειρήνη και χαρά. μας ενώνει με την Αγία Τριάδα 
και την Εκκλησία. Επομένως, η προσευχή είναι το θεμέλιο της ανθρώπινης ζωής 
και της πνευματικής ανάπτυξης, που μας βοηθά να αντιμετωπίσουμε τις κακουχίες 
και να γευτούμε το φως και τη χαρά της ανάστασης και της αιώνιας ζωής ακόμη 
και σε αυτόν τον κόσμο.

Έκκληση για προσευχή

«Καλούνται λοιπόν τα παιδιά και οι νέοι, οι γονείς και οι δάσκαλοι να 
καλλιεργήσουν την προσευχή στην εκκλησιαστική κοινότητα, στην οικογένεια, στο 
σχολείο και στην κοινωνία, που είναι η πηγή της καθαρής αγάπης προς τον Θεό και 
τον συνάνθρωπο.

Χωρίς προσευχή δεν υπάρχει Εκκλησία και χριστιανική ζωή. Όταν χάνουμε τη χαρά 
και την γαλήνη της ψυχής, είναι σίγουρο ότι δεν προσευχόμαστε πλέον όπως 
πρέπει ή όσο πρέπει», επεσήμανε ο Μακαριώτατος.

Αναφερόμενος στην σύγχρονη εποχή και τη νέα τάση στην εκπαίδευση, ο 
Μακαριώτατος είπε: «Σήμερα, όταν, υπό την επίδραση της εκκοσμίκευσης, οι 
πνευματικές αξίες απαξιώνονται και παραγκωνίζονται, τα παιδιά και οι νέοι 
χρειάζεται να ανακαλύψουν το βαθύ χριστιανικό νόημα της ζωής, τη σημασία της 
προσευχής, τη χαρά της κοινωνίας με τον Θεό και στους συνανθρώπους, να 
καλλιεργήσουν ουσιαστικές αρετές, όπως: τον σεβασμό στην αξιοπρέπεια του 



ατόμου, την φιλία, την ειλικρινή αγάπη, την αλληλεγγύη και την ευγνωμοσύνη.

Επίσης, τα παιδιά και οι νέοι χρειάζονται μια ενδελεχή εκπαίδευση για τη ζωή, που 
περιλαμβάνει προσωπικές εμπειρίες, που έζησαν μέσα σε μια συγκεκριμένη 
κοινότητα, ξεκινώντας από την οικογένεια και συνεχίζοντας στο σχολείο, στη ζωή 
της Εκκλησίας και της κοινωνίας».

«Με την ευκαιρία της έναρξης της σχολικής χρονιάς 2022-2023, προσευχόμαστε 
στον Ελεήμονα Θεό να ευλογεί όλους τους Ρουμάνους μαθητές, γονείς, δασκάλους 
και καθηγητές, δίνοντάς τους πλήρη υγεία, την χαρά της προσευχής και την 
πνευματική ανάπτυξη, για πολλά ευτυχισμένα χρόνια!», κατέληξε ο Μακαριώτατος.

 

Πηγή φωτογραφίας: basilica
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